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Nota stampa 


FEDERMANAGER INTERVIENE ALLA PRESENTAZIONE DEL PIANO INDUSTRIALE PER IL GRUPPO ILVA


Roma, 9 novembre 2017 – Una delegazione di Federmanager, guidata dal Coordinatore della Commissione Siderurgia, Egildo Derchi, unitamente a una rappresentanza della RSA Dirigenti Ilva di Taranto, ha partecipato alla presentazione del piano industriale 2018/2023 per il Gruppo Ilva da parte dei rappresentanti di AM InvestCo, tenutasi oggi al Mise.

«Dall’illustrazione dei vertici di AM InvestCo abbiamo registrato una serie di dati e programmi piuttosto dettagliati da cui si ricavano le prospettive di rilancio di Ilva in termini industriali, ambientali, commerciali ed occupazionali, che costituiscono i presupposti indispensabili su cui basare la trattativa per la cessione del Gruppo» dichiara l’esperto di Federmanager, Egildo Derchi.

In particolare, sono stati annunciati investimenti per 2,4 miliardi di euro complessivi (1,25 miliardi sul piano industriale e 1,15 miliardi sul piano ambientale) per arrivare a regime - nelle previsioni al 2024 - ad un milione di tonnellate di spedizioni di prodotti finiti in più rispetto ad oggi, sfruttando al meglio la complementarietà tra le produzioni di Ilva con quelle di AM InvestCo in Italia e in Europa. Da parte di ArcelorMittal sono stati sottolineati, inoltre, gli impegni in termini di sostenibilità ambientale, con la copertura di tutti i parchi minerari. 

Si è chiarito anche che l’avvio del tavolo di confronto sindacale non verrà pregiudicato dall’apertura della procedura dell’Antitrust europeo per una possibile infrazione alle regole della concorrenza, da cui comunque l’Azienda conta di ricevere un esito positivo. 

[bookmark: _GoBack]«In una operazione così complessa, abbiamo sempre sostenuto la necessità di entrare presto nel vivo del negoziato con il nuovo interlocutore aziendale per cogliere subito le opportunità legate alla fase espansiva del mercato per l’acciaio. In questo modo si potrà favorire la ripresa di produttività per l’Ilva e per l’intero settore siderurgico italiano» aggiunge il presidente Federmanager, Stefano Cuzzilla, che invita tutti a «passare in fretta dalle parole ai fatti, perché il tempo non è una variabile indipendente».

Il prossimo appuntamento sarà il prossimo 14 novembre, sempre presso la sede del Ministero, per la presentazione del piano ambientale, cui seguirà un ciclo di incontri nei vari stabilimenti Ilva.
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