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Nota stampa 

INCONTRO ASSIDIPOST-FEDERMANAGER 
E POSTE ITALIANE
	


Roma, 8 marzo 2018 – Si è tenuto ieri l’incontro di Assidipost-Federmanager con l’Azienda Poste a cui hanno partecipato il Direttore Generale Federmanager Mario Cardoni, il Segretario Generale  Assidipost-Federmanager Lorenzo Urbano e, per Azienda Poste, Giuseppe Lasco, Responsabile Corporate Affairs, Pierangelo Scappini Responsabile Risorse Umane e Ignazio Vacca Responsabile delle Relazioni Industriali. 
 
[bookmark: _GoBack]L’incontro ha consentito di ristabilire una linea di dialogo con l’Azienda, dopo un periodo di stallo delle relazioni a seguito del cambio del vertice, e di creare i necessari presupposti per avviare un confronto che consenta di gestire al meglio gli effetti dell’attuazione del piano industriale, tenendo conto sia dell’esigenze dell’Azienda che dei dirigenti, anche avvalendosi degli strumenti già previsti dagli accordi contrattuali

Infatti, in attinenza a quanto avvenuto con le Organizzazioni Sindacali rappresentative degli altri lavoratori, si è concordata l’apertura di un tavolo di confronto, presumibilmente, già dalla prossima settimana.
 
Il confronto si concentrerà sull’esame del piano industriale, gli effetti sull’organizzazione e le eventuali ricadute sulla categoria dei dirigenti nell’intero arco temporale del piano stesso.
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