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 RIPARTE LA TRATTATIVA AL MISE PER IL GRUPPO ILVA


Roma, 30 marzo 2018 – E’ ripreso ieri al Ministero dello Sviluppo Economico il confronto con i rappresentanti di Arcelor Mittal per l’acquisizione del Gruppo Ilva, cui ha partecipato anche una delegazione di Federmanager, guidata dal Coordinatore della Commissione Siderurgia, Egildo Derchi.

A valle della presentazione delle linee del Piano industriale e del Piano Ambientale illustrate nelle scorse settimane da Arcelor Mittal - su cui Federmanager ha già espresso una valutazione positiva - si pone ora l’urgenza di chiudere in tempi rapidi la trattativa per le cessione di Ilva, la quale versa in una situazione finanziaria e produttiva sempre più critica, in un contesto di transizione politico-istituzionale che certamente non agevola.

A tale proposito, i rappresentanti di Arcelor Mittal hanno voluto confermare preliminarmente che il confronto al tavolo sindacale non sarà pregiudicato  dalla procedura avviata dall’Antitrust europeo per la contestata infrazione alle regole della concorrenza, per cui l’Azienda ha affermato di avere già fornito le necessarie risposte ai fini della conclusione positiva del procedimento entro il termine ultimo previsto per il prossimo 23 maggio. 

«Abbiamo ribadito che il management di ILVA considera prioritario ricevere idonee garanzie per il futuro su tutti gli aspetti, legali e contrattuali, del rapporto di lavoro dirigenziale» ha dichiarato Egildo Derchi, spiegando che «questo significa confermare le tutele contrattualmente previste per le responsabilità civili e penali derivanti dell’esercizio delle funzioni manageriali, sia a fronte dei procedimenti giudiziari in corso che per quelli che eventualmente dovessero sorgere nei prossimi anni ancorché riferibili ad un periodo temporale antecedente la data di cessione dell’Azienda».

«Pur con l’auspicio di una rapida conclusione della fase negoziale con il soggetto acquirente, dobbiamo porre come elemento pregiudiziale la questione delle tutele legali, affinché venga adeguatamente definita ai fini della salvaguardia di tutti i Colleghi dirigenti, senza il rischio di possibili situazioni irrisolte per il futuro» ha concluso il presidente di Federmanager, Stefano Cuzzilla.

La riunione è stata conclusa dal Vice Ministro Teresa Bellanova che ha calendarizzato il prossimo incontro tra le delegazioni del vero e proprio tavolo sindacale per il prossimo 4 aprile al Mise, invitando le Parti a confrontarsi, innanzitutto, sul perimetro industriale e occupazionale relativo alla cessione del Gruppo Ilva e avviare un confronto serrato che conduca, auspicabilmente a breve, alla sottoscrizione di una intesa definitiva.
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