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nota stampa
FEDERMANAGER: VINTA LA CAUSA IN CASSAZIONE
 PER IL MANAGEMENT ALITALIA

Roma, 27 novembre 2018 - La lunga battaglia portata avanti da Federmanager, sia a livello nazionale che locale, in favore dei manager licenziati dall’Alitalia in Amministrazione Straordinaria è stata finalmente esaminata e decisa dalla Suprema Corte di Cassazione con sentenza n. 29735 del 19/11/2018 (in allegato). 

Dopo sette anni di contenzioso, è infatti arrivata la pronuncia di legittimità per un ex dirigente Alitalia in A.S., assistito dal consulente legale Federmanager, che ha riconosciuto il diritto all’indennità supplementare ex accordo 27/04/95 collocandola, come sostenuto dalla Federazione, nell’ambito dei crediti prededucibili.

La vicenda nasceva dalla posizione presa dalla Alitalia in Amministrazione Straordinaria, e poi fatta propria dal Giudice Delegato, che aveva negato non solo il diritto alla indennità supplementare ma la sua natura di credito prededucibile, quindi immediatamente pagabile.  

Ebbene, la Suprema Corte ha respinto le argomentazioni dell’azienda accogliendo, pertanto, le ragioni avanzate dal dirigente su entrambe le questioni. 
La pronuncia, oltra al suo intrinseco valore, rappresenta un precedente di legittimità utile a tutti i circa 40 colleghi che si trovano ancora oggi in una situazione analoga.
«Siamo soddisfatti di questa pronuncia che riconosce la correttezza dell’interpretazione da sempre fornita da Federmanager sul caso Alitalia», ha commentato il direttore generale Mario Cardoni. «Non si tratta di una battaglia contro l’azienda, ma del giusto riconoscimento di quanto previsto dalla contrattazione collettiva nei casi di crisi aziendale. È importante – ha concluso Cardoni - che per il futuro il management industriale possa fare affidamento su strumenti innovativi di tutela nelle situazioni di difficoltà che sono sempre più frequenti e complesse da gestire». 
