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nota stampa 

	
IL PRESIDENTE CUZZILLA INCONTRA CARLO BONOMI, PRESIDENTE DI CONFINDUSTRIA


Roma, 30 giugno 2020 – Si è da poco concluso l’incontro a porte chiuse tra il presidente Federmanager, Stefano Cuzzilla, e il neoeletto presidente Confindustria, Carlo Bonomi. Si tratta del primo colloquio diretto tra i due presidenti, dopo la designazione ufficiale della nuova governance di Viale dell’Astronomia, confermata dall’Assemblea degli industriali dello scorso 20 maggio.

L’ora e più di colloquio ha permesso di eseguire una panoramica sull’intero sistema di relazioni industriali, a partire dagli enti e fondi di natura bilaterale. È emersa, inoltre, particolare convergenza di intenti sull’opportunità di adottare una strategia comune per il prossimo futuro a vantaggio di imprese e manager per affrontare in modo strutturato e coordinato le gravi conseguenze dell’emergenza Covid-19 sul tessuto industriale. 

Tanto a livello istituzionale, quanto a livello di relazioni tra parti, si è riconosciuta la necessità di reagire con grinta a un autunno che – a detta di entrambi i presidenti – sarà critico da molti punti di vista. Questo richiederà di mobilitare tutti gli strumenti a disposizione per sostenere imprese e management e, quindi, per assicurare una prospettiva di ripresa al Paese.

Stefano Cuzzilla, presidente Federmanager, commenta così: «Ci siamo trovati d’accordo nell’analisi su ciò che sta accadendo al Paese e, cosa ancora più importante, sull’impegno che ci sarà richiesto nei prossimi mesi. Ho riscontrato nel presidente Bonomi la giusta apertura e capacità di visione che sarà molto utile coltivare per tornare in tempi rapidi a una situazione di ripresa. Sappiamo di avere dalla nostra parte un sistema di relazioni industriali solido, guidato da persone capaci, che sarà in grado di proseguire nelle attività anche nel nuovo scenario».

Per questo, aggiunge Cuzzilla, «ci siamo ripromessi di dedicare un approfondimento a ciascun ente bilaterale per essere in grado di difenderne l’eccellenza e offrire il migliore servizio a manager e imprese. Il presidente Bonomi si è mostrato convinto al mio pari della centralità della sanità integrativa, della previdenza complementare, della formazione fino alle politiche attive per lo sviluppo del Paese. Una centralità da far valere tanto all’interno del nostro sistema quanto all’esterno, nei rapporti istituzionali che ciascuno di noi sta conducendo».

I due presidenti si sono quindi ripromessi altri incontri ravvicinati per tutto il mese di luglio al fine di stringere la reciproca conoscenza e definire una strategia di difesa della bilateralità, a partire dalle eccellenze di Previndai, Fasi e Fondirigenti. Particolare apprezzamento è stato espresso dal neopresidente degli industriali verso la realtà di I.W.S. spa, considerata l’esito di un’operazione di intelligente e primario posizionamento sul mercato della sanità integrativa.

Altro argomento di dialogo, l’attuazione del Ccnl di categoria che deve riprendere l’iter per perseguire tutte le finalità di integrazione considerate nell’accordo. Tra queste, il compimento della mission di 4.Manager e la realizzazione di un piano di intervento di politiche attive del lavoro rappresentano obiettivi primari per entrambi i presidenti.  

[bookmark: _GoBack]«È stato un incontro molto positivo, in cui hanno prevalso l’interesse dei nostri rappresentati e la voglia di far recuperare all’Italia il terreno perduto a causa di una pandemia che, ci siamo augurati entrambi, vogliamo considerare alle spalle», dichiara il presidente Federmanager. «È comune la determinazione ad agire e a risollevare le sorti del tessuto produttivo. E confidiamo che, per riuscirci, dobbiamo fare affidamento sulle nostre persone e sul grande patrimonio che, grazie al sacrificio di generazioni e alla lungimiranza di molti, oggi possiamo orgogliosamente vantare».

L’incontro con il presidente Bonomi si inserisce in una serie di interlocuzioni con la nuova squadra avviate dal presidente Cuzzilla sui vari ambiti di competenza, tra cui quelle con i vicepresidenti Luigi Gubitosi e Aurelio Regina, e che porteranno, a partire dal mese di settembre, a una calendarizzazione di incontri de visu. 
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