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FEDERMANAGER A PALAZZO CHIGI
TRA RECOVERY FUND, ECOBONUS E LEGGE DI BILANCIO


Roma, 07 ottobre – Agevolazioni e riordino della materia fiscale, investimenti e piano di riforme per Next Generation Eu, proposte di intervento in vista della prossima legge di Bilancio. Sono questi i tre pilastri su cui si è incentrata la conversazione tra Stefano Cuzzilla, il presidente Federmanager, e Daniele Della Bona, consigliere alla Presidenza del Consiglio e capo della segreteria particolare del Sottosegretario di Stato. 

L’incontro è avvenuto ieri a Palazzo Chigi con l’obiettivo di portare all’attenzione del Governo alcune considerazioni prioritarie per il mondo del management che, come ha sottolineato il presidente Cuzzilla, «sta affrontando una crisi straordinaria e chiede uno sforzo al legislatore in termini di semplificazione delle procedure e di chiarezza del quadro normativo. Per fare bene in azienda, per recuperare competitività – ha aggiunto – dobbiamo aver fiducia nelle regole e dotarci di un orizzonte sufficientemente lungo per realizzare il cambiamento».

Molta attenzione è stata rivolta al pacchetto di misure relative alle ristrutturazioni e all’efficienza energetica, a partire dal cosiddetto superbonus del 110%, che ha appena visto pubblicati in Gazzetta ufficiale i relativi decreti attuativi.
Secondo il consigliere Della Bona, si tratta di una spinta all’economia reale che sta ottenendo un’ottima risposta in termini di mercato, sia dai diretti beneficiari, sia dai soggetti intermediari.

Quindi, ha annunciato il prossimo rilascio di una piattaforma web dedicata a questo tema che offrirà i dettagli tecnici e le informazioni utili per facilitare la conoscenza della misura. 

«Questi bonus aprono a due ordini di vantaggi: fanno bene al settore edilizio e alla sua filiera, particolarmente colpita nell’attuale congiuntura, e fanno bene all’ambiente perché il tema dell’efficienza energetica e dell’adeguamento degli edifici sono obiettivi di riconversione green che dobbiamo perseguire a livello Paese», ha notato Cuzzilla.

Con l’avvio dell’iter di definizione della legge di Bilancio 2021, si è parlato anche di come incentivare l’inserimento di manager all’interno delle imprese. 
«Credo che il Governo sia ormai sensibile al fatto che servano competenze qualificate per guidare le imprese fuori dalla crisi – ha commentato Cuzzilla –. Pertanto abbiamo proposto una serie di interventi che aiutino gli imprenditori a dotarsi di manager, anche nella forma del temporary management, e altri che invece agevolino fiscalmente i nostri colleghi che intendono sostenere gli investimenti, anche con capitale proprio».

[bookmark: _GoBack]«Nei prossimi mesi ci troveremo a poter gestire una cospicua linea di finanziamento, facendo affidamento sulle opportunità aperte dal Recovery fund. Per questo abbiamo dato ampia disponibilità al Governo a partecipare alla definizione dei progetti e delle riforme che faranno parte del piano italiano», ha concluso. 
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