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STRATEGIA 2021: INTESA TRA STEFANO CUZZILLA E FRANCESCA MARIOTTI, DG CONFINDUSTRIA 


Roma, 22 dicembre – La colazione di lavoro di oggi tra Stefano Cuzzilla, presidente Federmanager, e Francesca Mariotti, direttore generale Confindustria, è solo l’ultimo degli incontri tra le parti che si sono susseguiti in questo 2020. Incontri che hanno consentito di continuare il dialogo proficuo già avviato con la precedente governance di Viale dell’Astronomia e che hanno portato, nei mesi, a stringere ulteriori sinergie.

L’incontro, infatti, ha consolidato la partnership tra Federmanager e Confindustria, compiendo un deciso passo in avanti nelle relazioni industriali.
I due vertici hanno così condiviso alcune attività strategiche per il 2021, convinti della necessità di unire le forze per affrontare le complesse sfide dei mesi a venire.

Due gli assi al centro dell’intesa: la volontà di rafforzare il sistema bilaterale per assicurare a manager e imprese un ombrello di tutele adeguato ai nuovi scenari, nonché la determinazione a potenziare il sistema di rappresentanza, anche attraverso una valorizzazione delle associazioni sul territorio.

Ecco come il presidente Cuzzilla spiega il significato della partnership: «Oggi abbiamo deciso di attivare dei progetti comuni e condivisi per irrobustire i servizi nei confronti dei manager che devono affrontare gli effetti di questa crisi profonda. Abbiamo anche convenuto che il nostro ruolo ci impone di parlare un linguaggio coerente verso il mondo delle istituzioni, per agire in modo coordinato nei confronti dei nostri interlocutori. Svolgeremo insieme un’azione particolare, quindi, nei confronti del ministero dello Sviluppo economico, del ministero del Lavoro e di quello della Salute che riteniamo debbano prendere in considerazione le nostre proposte e le nostre soluzioni».

«Ho avuto modo di sottolineare al direttore generale di Confindustria l’importanza di costruire una risposta forte ai nuovi fabbisogni proprio a partire dai territori. Per questo nel 2021, attraverso 4.Manager, avremo l’opportunità di rafforzare il contributo offerto dalle nostre Associazioni territoriali attraverso un progetto di grande respiro. Con questo progetto – assicura il presidente – in tutta Italia sarà possibile garantire consulenze professionali di qualità in materia previdenziale e accompagnamento alle politiche attive del lavoro».

Il progetto che dettaglia queste due tematiche è stato anche oggetto di approvazione da parte del Consiglio di amministrazione dell’Associazione 4.Manager, che si è tenuto nel pomeriggio di oggi. «Alla vigilia delle Festività, siamo riusciti a dare attuazione a un piano di intervento di grande portata, che ci sostiene per poter ripartire con slancio il prossimo anno», conclude il presidente.

[bookmark: _GoBack]Cuzzilla e Mariotti, infine, si sono ripromessi di tornare presto a incontrarsi per decidere ulteriori azioni di sviluppo in tutti gli ambiti della bilateralità, per valorizzare l’azione di sistema grazie a Previndai, Fondirigenti, IWS spa e Fasi. 
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