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CUZZILLA - BONOMI
DIALOGO SUL FUTURO DEL PAESE



Roma, 12 febbraio 2021 – Mentre l’attenzione generale è rivolta alla composizione della nuova squadra di Governo, nell’attesa che Mario Draghi sciolga la riserva sull’incarico affidatogli, i vertici di Federmanager e Confindustria si sono dati appuntamento oggi pomeriggio per un colloquio informale.
La risoluzione della crisi politica è stato il tema presente sullo sfondo della chiacchierata tra Stefano Cuzzilla e Carlo Bonomi. Al centro, piuttosto, l’obiettivo di dare una mano al Paese attraverso scelte concrete che imprenditori e manager possono sostenere insieme per costruire crescita, competitività e benessere. 
Un esempio significativo di questa comunanza di visioni è rappresentato dalla volontà di Bonomi e Cuzzilla di assicurare al piano vaccini l’accelerazione auspicata. Anche per il tramite della bilateralità, c’è quindi l’intenzione, già portata all’attenzione del presidente incaricato, di interpretare l’impresa come soggetto attivo nella campagna vaccinale, consentendo a un numero maggiore di lavoratori di poter scegliere di tutelare la propria salute in sicurezza. 
Dialogando sul futuro del Paese, entrambi hanno convenuto di rafforzare il patrimonio di asset contrattuali per tutelarli di fronte a eventuali scenari di riforma, facendo apprezzare il valore aggiunto che generano per la categoria e, di conseguenza, per il sistema di welfare pubblico di cui sono integrazione. 
Un accento particolare è stato posto sul capitolo delle politiche attive del lavoro. Su questo, i due presidenti hanno riconfermato l’impegno di costruire un sistema di intervento incisivo, capace di reagire allo scenario di crisi attuale. Non solo c’è l’accordo a finanziare nuovi progetti, ma anche a cogliere le altre opportunità aperte dai provvedimenti del Governo e dei ministeri di competenza.
Per il presidente Cuzzilla: «È importante che la nostra azione sia sensibile verso gli investimenti e le risorse che arrivano dal Recovery plan. Dobbiamo sfruttare tutti gli strumenti che abbiamo a disposizione, integrando il nostro intervento alle misure che arrivano dal pubblico, vigilando su ciò che si sta decidendo a livello nazionale e soprattutto europeo».
Quindi, con l’obiettivo di rafforzare l’intesa tra le due Organizzazioni, il presidente Bonomi ha dichiarato di voler continuare il colloquio con il presidente Cuzzilla, con una sua prossima visita nella sede di Federmanager. «Ci siamo detti di ritrovarci appena risolta la crisi politica, quando programmi ed equilibri parlamentari saranno più chiari», chiarisce Cuzzilla. «Intendiamo fare fronte comune sui molti punti che sia il mondo dell’impresa sia il mondo del management sentono prioritari, offrendo soluzioni e competenze».
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